

宁波有礼

整洁有序

# 一个楼道内遍布400多个小广告

## 不少老旧小区“牛皮癣”泛滥 社区治理效果不佳

□记者 王思勤 沈之蓥

5月4日，网友“面码”在本地一论坛发帖抱怨：“讨厌的‘牛皮癣’真是无处不在，屡禁不止！好好的楼道成什么样子了？拍摄于王隘新村。”昨天，记者来到王隘新村，亲眼目睹了被俗称“牛皮癣”的小广告密集轰炸的楼道墙面、楼梯、管道和表箱。

可是，受到小广告侵扰的就只有王隘新村吗？记者在随后的采访中发现，这个问题在多个老旧小区都不同程度地存在。居民眼中的厌恶、社工口中的无奈，似乎都在表明，“牛皮癣”问题如今已成“顽疾”。



云石小区陶家巷11号楼道墙上贴满小广告，居民老徐无奈在自家门口贴纸条“求饶”。 记者 许天长 摄

### 一个楼道内遍布400多个小广告

江东王隘新村是个建成已有20多年的老小区。昨天上午，记者随意选择了该小区几个楼道，发现“牛皮癣”几乎在每个楼道都呈泛滥态势。

在3幢6号楼道，记者看到：楼道入口旁的墙面上，贴着A4纸大小的广告传单，地面上还散落着几张广告名片。再往里走，信箱、表箱被小广告包围，沿着楼梯拾级而上，细细一数小广告的数量，吓了一跳——1楼住户门口墙上被盖了10个广告印章，1楼到2楼的楼梯台阶上有17个章，楼梯扶手上有15张广告贴纸，过道窗户

和窗台附近有11个小广告。

再往楼上走，小广告数量反而越多。记者统计了一下，1至4楼，起码有400多个明显的小广告（5楼由于楼梯口装了铁门无法进入），这还不算墙面被粉刷后，依然能辨别出来的广告电话。这些小广告内容也都差不多：疏通管道、水电维修、空调加液、家政维修、办证刻章等。

在王隘新村15幢45号的楼道内，记者也发现了将近400个明显的小广告。

### 有居民嫁女儿，连夜重刷楼道

“没有装防盗门的楼道，‘牛皮癣’特别多。”王隘社区居委会负责人王先生说，他们社区属于老旧小区范畴的共有160多个楼道，其中起码有130个楼道是没有装防盗门的。

“每年社区花在整治牛皮癣上的资金，差不多要1.5万元，这还只是买涂料、刷子、铲子等的费用。买来工具后，一般都是由社工、志愿者、保洁人员帮忙粉刷、铲除，如果要专门请人整治，花费会更大。”王先生无奈地说，每次整治完，没过两天，小广告又卷土重来。

“清理得越干净，小广告来得越快，这几乎已成恶性循环了。”

王先生告诉记者，前阵子王隘社区有户人家办喜事，第二天新郎就要来接新娘了，可丈母娘家大门边盖满了小广告印章，如果拍进婚礼视频里实在是很尴尬。于是，老丈人急急忙忙买了涂料，连夜把楼道的墙壁都刷了一遍，这才顺利过关。可是等到第三天新人回门，又是满墙的“牛皮癣”。

### 有住户贴字条求“高抬贵手”

在海曙云石小区陶家巷11号，这个没有防盗门的楼道里，住户们与“牛皮癣”已经较量多年。

住户虞女士告诉记者，4年前她房子装修时，顺便用白色涂料把整个楼道的墙面重新粉刷了一遍。可是刷完没几天，小广告又贴满了墙面。去年，她的对门邻居搬到这里时，也把所在的楼层刷了一遍，结果也是如此。

2楼住户赵先生在这个楼道住了20年，一直坚持跟

小广告做“斗争”，已经用坏了两把涂料刷子，“只要我看到的，我都刷，粘在扶手上的小广告，我就用钥匙刮。”

5楼住户老徐无奈之下用毛笔写了张字条贴在墙上，上书：“做广告请您注意环境形象，谢谢您的合作。愿您兴旺发达。”老徐说，由于住户意见不统一，楼道防盗门一直没能安装。没有楼道门，印发小广告的人可以随便进出，人也很难抓到，贴字条算是“求”对方高抬贵手。

### 多次治理效果有限，不少社区很头疼

记者又陆续走访了海曙天封社区、江北双东坊社区、江东潜龙社区等老小区，情况都差不多：在没有安装防盗门的楼道里，“牛皮癣”比较严重，墙上、楼梯上到处是小广告，有的人家连大门上也被印满了各种小广告。在安装了防盗门的楼道里，墙面则相对干净。

记者也采访了不少老小区的社区工作人员。他们不约而同地告诉记者，社区和物业经常联合治理这些“牛皮癣”，但回潮速度之快，令人头疼。此外，开放式小区人员进出自由，加上物业管理也不够完善，根本无法限制制癣者进入。

县学社区居委会的负责人费女士说，他们社区位于市区繁华地段，车流、人流量大，旁边还有学校、医院等，出口多，进出人员杂，“牛皮癣”问题很严重，“居委会和物业只能每年都投入大量人力物力，多次对楼道进行粉刷，但效果很差。居民想了很多办法，志愿者也前来帮忙，还有一个小朋友发明自制粉刷装置放在楼道里。”

黄鹂社区的工作人员阮女士也说，小广告泛滥的问题持续这么多年，靠粉刷只能治标，不能治本，他们也希望能找到好办法，能缓解甚至解决小区的“牛皮癣”问题。

读者朋友，如果你有好的建议和办法，请致电本报87777777新闻热线或@宁波晚报官方微博。

《20分钟里30人“钻洞”横穿马路》后续

**整治乱穿马路陋习，市民提三点建议——  
增加护栏高度  
增设人行横道  
加大处罚力度**

□记者 马涛

少了两根的隔离栏，竟成行人“钻洞”处。昨天，本报刊发的这一报道引起市民热议。许多网友认为，相比翻越隔离栏，钻洞过马路更具有隐蔽性，还极具危险性。对于这类不文明行为，不少市民表示，增加护栏高度、加强现场处罚以及适当增设人行横道，或能缓解乃至解决这一问题。

昨天上午，记者再次来到现场时，交警部门已经修复了缺失的隔离栏。在现场等候的10分钟时间里，几乎没有看到试图翻越隔离栏的市民。偶尔有人会站在路边张望，但发现栏杆缺失处已经补上后，纷纷放弃了钻洞。不过，地铁工地上的工人告诉记者，仍有个别市民径直翻越栏杆过去。

在工地门口，停放着一辆皮卡车，司机林师傅听记者提及此事，很快接过了话头，“我每天从这进出好几趟，冷不丁有个人钻出来，还真会吓一跳。”林师傅说，路上车少时还好说，车多时，不知道前面路况，即便看到有人站在隔离栏旁，还以为是等着往车窗里塞名片的呢，哪知道会突然从下面钻过来啊。

和林师傅一样，“知了醉了LD”等网友也有类似遭遇。这名网友@本报官方微博说，上周他经过解放南路时就遇到了这样一幕：一个女孩站在路中间前后张望了一会，就弯腰低了下去，当时他以为女孩在捡东西。快驶近时，女孩正好钻到了他行驶的车道，吓得他赶紧往右打了方向盘躲避。

不少网友表示，其实“钻洞”只是个别路段，有的地方隔离栏断裂、松动或者遗失，只要有空当处，总会有行人横穿马路“见缝插针”的身影。

有没有好的解决办法？有网友提出，可以增加隔离栏高度。这一点，在外地以及宁波本地早有先例。“现在一般的隔离栏高度才1米左右，是不是可以再高点？”

此外，据了解，对于此类横穿马路、翻越护栏的行为，相关法规早有明确，可处5—50元罚款。因此，也有网友建议，对于抓到现行的，交警部门可加大处罚力度。

“如果条件允许，是否可以增设人行横道？”在@本报官方微博的多条评论中，也有网友认为，如果确实周边出行有需求，增设人行道也不失为一种好的解决方法。

对于市民的意见，交警部门表示，抬升隔离栏高度是解决方法之一，比如海曙药行街上就有一段是增高过的；增设人行道则要考虑周边出行需求，以及相邻的其他交通设施等综合情况，不能一概而论。至于处罚，交警部门表示，一般采取教育与处罚相结合的方法，抓到现行的，将进行处罚。

交警部门表示：行人横穿马路、跨越护栏，是道路交通中一大不文明现象，不仅破坏了正常的交通秩序，也给自身安全带来隐患，因此呼吁市民遵守交通规则，文明走路，别因图一时的方便而后悔终身。

### 相关链接

### 乱穿马路有危险

2013年6月22日下午5点多，在江东兴宁路白鹤派出所门前，民警发现了一名瘫坐在路中间隔离栏旁的男子，双眼无神，面色苍白。许久过后，该男子才缓过劲来，告诉民警说翻越隔离栏时，因人字拖被挂断，导致身体失去平衡，一头栽倒在了地上。而10米开外的地方，就是人行道。